A

将反诈劝阻对象变成义务宣传员

-奉贤公安分局西渡派出所社区民警钱成才

□法治报记者 翟梦丽

上门做电信网络诈骗反诈宣传,将反诈劝阻对象变成义务宣传 员,这其中要花费多少工夫?从军人 到民警,从听不懂上海话到和老城 厢居民对答如流,从青涩寡言到能 说善道,这其中付出多少辛苦?钱成 才的社区民警生涯,一步一个脚印。

从军人到民警

2007年,钱成才从部队转业, 来到奉贤公安分局西渡派出所,成 为了一名社区民警,这一人警,就 快 15 年

在结束了22年的军旅生涯转而成为一名人民警察时,钱成才一开始遇到了不少麻烦,不仅要迅速学会上海话,还要适应身份的变化。"一开始接110出警的时候,经常听不懂居民说的话,还需要协管员帮我翻译。"令钱成才记忆犹新的是刚工作半年,有一次接到报

警称马路边有人跳广场舞噪声扰 民,老钱带着协管员立刻赶去。路 边聚集了一大帮人,钱成才走到人 群中刚想说几句话就被跳舞的阿姨 爷叔们拉来扯去,七嘴八舌,然而 这些带着奉贤口音的上海话在钱成 "大家有话好 才听来, 晦涩难懂。 好说! 别吵!"或许在居民们听来 这话过于生硬, 竟直接指着钱成才 大声嚷嚷: "别的地方也跳舞,那 些民警怎么不管?就你管?"-沉默寡言的钱成才还没话应社区民 警这份极需口才的工作, 只是解 "人家小孩要高考, 你们声音 放这么大影响了别人休息!"这时 候,他又听到周围有人操着上海话

我是为了工作来这,又不是为了个人的利益,怎么能骂人呢?从 军营里出来的钱成才还没适应这种身份的转变,虽说军人、警察都是 为人民服务,但工作内容可差得远了。最终,在协管员和热心群众的协助下,平息了这场纠纷。 工作中听不懂上海话是不行的。痛定思痛的钱成才抓紧一切时间向周围人讨教,老民警、协管员、居委干部都是他的老师。上门调解、中午食堂吃饭,都是他学习上海话的生活场景。不到半年时间,钱成才就实现了上海话听力"六级"。

反诈劝阻对象成义务宣传员

退伍多年,钱成才身上仍旧有着明显的军人作风,从不推诿,保证完成任务。就在采访的前一天,钱成才还在家加班到半夜12点,录入反诈信息。钱成才负责的金港责任区人员复杂,诈骗案情较多,十几年社区民警的工作让他再也不是当年那个寡言少语的样子,上门宣传时他切中要害,滔滔不绝。

去年 12 月,钱成才收到一条 只有电话和地址的精准防范任务 单,上面只有电话号码,无名无 姓、无身份证号、无具体地址,如 何实现"精准"反诈?钱成才一次 一次拨打这个开户地为河南的非实名登记电话,终于有一个女孩小王接听了电话。当钱成才告诉她可能遭遇电信网络诈骗,要见面核查劝阻时,女孩拒绝了。经过10多分钟的劝说,她才透露自己刚来上海,因为缺钱,想在网上贷款1万元用于生活所需和找工作,但网贷平台要求她预付保证金5000元。

在了解她的具体地址和姓名 后,钱成才立即带社保队员驱车前 往。然而钱成才到达现场,小王却 不接电话。无奈之下,钱成才只能 挨家挨户一个门一个门敲过去,敲 了几个房间才找到小王。"我已经 向家人、朋友借了3000元了,再

借 2000 元汇 过去, 贷款就能下来了!" 小王信誓旦旦地说 道。钱成才先进行了 一番防范宣传,当提 出要求检查手机时, 小王一再推诿,又是电 手机没流量,又是电 量不足,怎么也不同意。钱成才早有准备,打开自己手机热点,拿出准备好的充电宝,小王再也没了托词,只能接受民警的手机检查,果不其然有贷款软件。

"你借了3000元还要贷款干什么?如果凑足5000元汇过去贷款下不来怎么办?"面对钱成才的提问,小王将信将疑,答应暂停网上贷款,待向家人朋友咨询后再说。随后,钱成才和小王加了微信,密集地给她发一些防范宣传资料。最终小王打消了贷款的念头,删除了贷款软件。小王也从这件事上学到了不少,主动成了一名义务宣传员,经常向身边人进行反诈宣传。



飞乐音响代表人诉讼1.23亿赔偿款全额发放

全国法院首次通过证券登记结算机构发放

□记者 胡蝶飞 通讯员 黄佩蕾

本报讯 记者昨日从上海金融 法院获悉,近日,该院通过证券登 记结算机构向参加代表人诉讼的 315 名投资者全额发放飞乐音响证 券虚假陈述责任纠纷一案的赔偿款 共计 1.23 亿余元。该案是全国法 院首次通过证券登记结算机构发放 投资者赔偿款,彻底打通了代表人 诉讼的最后一个环节。

飞乐音响证券虚假陈述责任纠 纷案是最高人民法院出台代表人诉 讼司法解释后,严格按照司法解释 规定对证券纠纷普通代表人诉讼的 首次全面实践。经"明示加人", 共有315名投资者成为代表人诉讼 原告,并共同推选其中5名投资者 为代表人。今年5月,上海金融法 院一审判决飞乐音响公司需向315 名投资者支付赔偿款共计1.23亿 余元,二审维持了该判决。

判决生效后,飞乐音响公司主动履行了赔偿义务。为探索与代表人诉讼特点相适应的执行分配机制,上海金融法院与中国证券登记结算责任有限公司上海分公司(以下简称中国结算上海分公司)进行

合作,制定了通过证券登记结算系统发放赔偿款的分配方案,并通过代表人诉讼在线平台向投资者发出胜诉款项分配通知。在查明投资者 现行有效沪市证券账号及相应指定结算关系后,法院通过证券登记结算机构的两级结算机制,最终将赔偿款划付至投资者证券资金账户,进而完成代表人诉讼的执行分配。

下一步,上海金融法院将与中国结算上海分公司进一步合作研究提高代表人诉讼执行分配机制的自动化、信息化程度,形成常态化的代表人诉讼司法协助执行机制。

上海本轮疫情涉及闭环管理的 医疗机构昨起全面恢复正常门急诊

□见习记者 陈友敏

本报讯 上海市卫健委昨日发 布消息,根据国家和本市新冠肺炎 疫情防控要求,上海中医药大学附 属曙光医院(黄浦宽区)已完成相 关人员及环境筛查工作,于昨日上 午9时,结束闭环管理。昨日起, 本轮疫情中涉及闭环管理的医疗机 构已经令部结束闭环管理,全面恢 复门急诊医疗服务。

在近期上海多家医院闭环管理期间,在广大市民群众积极配合下,各家医疗机构充分利用互联网医院等形式,坚持医疗服务"不断线",努力为群众提供医疗保障。

本市医疗机构将持续做好常态 化疫情防控各项工作措施,配足医 护力量,全力做好诊疗服务,有效 满足群众的看病就医需求。

助"雪龙2"号探南极 虹口海关"三优先"保障

□记者 翟梦丽 通讯员 王涵

本报讯 近日, "雪龙2"号南极科 考船从上海港中国极地研究中心国内基地 码头启程开赴南极,与不久前出发的"雪 龙号"一起"双龙探极"。为保障"雪龙 2"号顺利出发,上海海关所属虹口海关 采取"三优先"保障措施。

上海海关主动靠前服务,采取"一对一"优先专人指导,帮助船方完成供应物资电子申报;开辟"雪龙2"号优先申报通道,通过关企联络员第一时间受理物料通关业务;优先船舶放行,提供7×24小时船舶申报服务,保障船舶出口放行"零等待"。

图为"雪龙 2" 号南极科考船

通讯员 王涵 摄



徐家汇空中连廊二期工程主体结构完工

□记者 季张颖

本报讯 28 日凌晨 4 时,50 余名建设者各司其职,长 36.5 米、重达 110 吨的虹桥路天桥中跨结构缓缓落下,顺利完成了虹桥路天桥吊装合龙安装工程。吊装合龙的完成,标志着徐家汇空中连廊二期工程主体结构顺利完工,徐家汇商圈的连廊"金腰带"已初显规模,将提升本地居民和外省市游客的购物便捷度和舒适度,满足观光休闲通行的需求。

图为跨虹桥路连接东方商厦与港汇恒 隆的天桥完成合龙 记者 王盠 摄



确诊病例是医药代表? 市卫健委辟谣

不是和医院有关的业务人员

□见习记者 陈友敏

本报讯 近期关于"上海多家 医院实施封闭管理,是由于确诊病 例是医药代表,跑了很多家医院所 致"的说法甚嚣尘上。对于此说法,昨日,市卫健委负责人辟谣称,3位 确诊病例既不是医务人员,也不是和医院有关的业务人员。

多家医院实施闭环管理,主要 是因为3位确诊病例涉及不同的场 所和人员,密接者特别多,共214 人。这些与医院相关的密接者中,除2家医院各有1位工作人员分别因餐饮和乘坐交通工具属密接外,其余全是因自己到医院看病或是陪同家属到医院就诊过的密接。

按疫情防控的规范要求,有密接者在场所内逗留过,这些医院就要执行"2+12"监测管理。"2+12"监测管理,即在医院实施闭环期间,完成2次全员核酸检测;如果检测全部阴性,相关人员还要有12天的自我健康管理,每天测温并报告。

长三角生态环境宣传教育联动活动启动

□记者 季张颖

本报讯 昨天,长三角区域生态环境宣传教育联动活动启动仪式在线上举行。来自上海、江苏、浙江、安徽的生态环境厅(局)和媒体代表共同启动长三角宣教联动工作,并通过"云签约"的方式,签署"长江大保护"倡议书。

启动会上,与会各方重点围绕 探索形成新发展格局的路径,夯实 长三角地区绿色发展基础,探索区 域生态环境一体化,加强生态环境 保护舆论引导,提升生态文明建设 宣传水平,推进绿色转型发展的矩 阵传播等方面进行了深入交流,形 成了广泛共识。

今年,长三角区域生态环境保护协作小组正式成立,新机制的建

立也为长三角生态环境保护宣传教育带来新契机。与会各方一致认为,要共同构建起省级生态环境部门牵头,省级环保宣教中心和相关地市生态环境部门为主体,相关媒体参与支持的长三角生态环境保护宣传教育联动体系;要进一步加强生态环境宣教工作的联办、联建、联学、联亨,造互联互通、紧密合作、开放共享的合作载体;要建立互帮互学、共创共赢的宣教工作新格局,为推动实施长三角区域一体化发展国家战略发挥生态环境宣教力量。据悉,上海将以长三角生态绿

据悉,上海将以长三角生态绿色一体化发展示范区建设推进为契机,围绕生态环境"三统一"制度、饮用水水源协同保护等主题开展系列宣传教育活动,共抓长江大保护,共建美丽长三角。